

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 245 (3718)

Суббота, 21 ноября 1947 года

Цена 20 коп.

ПОДХВАТИМ ИНИЦИАТИВУ САМАРОВЦЕВ!

Трудящиеся Советского Союза недавно отпраздновали слабое 30-летие Советской власти. Великий праздник рыбаки нашего округа отметили досрочным перевыполнением годового плана рыбодобычи, они с честью сдержали слово, данное товарищу Сталину.

Сейчас советский народ готовится к новому знаменательному событию в жизни нашей страны — к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. С большой силой развертывается социалистическое соревнование за достижение новых производственных побед.

Сегодня мы печатаем обращение рыбаков-колхозников и работников рыбной промышленности Самаровского района ко всем рыбакам и рыбацким колхозам, государственным ловам, рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим предприятий рыбной промышленности Ханты-Мансийского округа. Самаровцы выполнили годовой план рыбодобычи на 110 процентов, дав Родине сверх заданной 18,540 пудов рыбы. Выступая в социалистическом соревновании в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, они приняли на себя новые обязательства — к 21 декабря выловить еще 10,800 пудов рыбы сверх плана; выпустить сверх заданной 900 тыс. банок консервов; повысить производительность труда рабочих рыбной промышленности на 3 процента, рыбаков-колхозников на 20 процентов.

Бюро окружкома ВКП(б) своим постановлением от 18 ноября одобрило и поддержало инициативу рыбаков-колхозников и работников рыбной промышленности Самаровского района. Задача райкомов партии, первичных парторганизаций — развернуть широкое обсуждение обращения самаровцев на собраниях коллективов предприятий рыбной промышленности и колхозников. Ни одно предприятие, ни один колхоз, ни одна рыболовная бригада не должны стоять в стороне от участия в социалистическом соревновании в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Рыбаки-колхозники и работники рыбной промышленности округа! Подхватывайте инициативу самаровцев! День всенародного торжества — 21 декабря — отметим новыми производственными победами! Дадим больше рыбы и рыбной продукции нашей любимой Родине!

Достоинно встретим 21 декабря 1947 года — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся!

ОБРАЩЕНИЕ

рыбаков-колхозников и работников рыбной промышленности Самаровского района

Ко всем рыбакам и рыбацким колхозам и государственному лову, рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим предприятий рыбной промышленности Ханты-Мансийского округа

Дорогие товарищи! Приближается знаменательный день — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 21 декабря 1947 года. Выборы в местные Советы депутатов трудящихся будут проходить в условиях борьбы советского народа за успешное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки, за дальнейшее укрепление могущества любимой социалистической Родины, за длительный и прочный демократический мир. Вместо со всем советским народом рыбаки и рыбацки, работники рыбной промышленности Самаровского района неустанно работают над выполнением задач послевоенной сталинской пятилетки.

Взяв за выполнение социалистических обязательств, взятых в соревновании в честь тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции мы добились выполнения годового плана рыбодобычи на 110 проц., дав стране 18,540 пудов рыбы сверх годового плана. План выпуска консервов выполнен на 109,4 проц. и дано сверх годового задания 269 тысяч банок консервов. Годовой государственный план рыбодобычи и выпуска продукции выполнен: Усть-Иртышский рыбозавод, Самаровская моторно-рыболовная станция, консервный комбинат, 3 рыбзастава, 40 колхозов, 2 бригады государственного лова.

Готовясь к достойной встрече дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 21 декабря 1947 года, мы, рыбаки и рыбацки колхозов, рабочие, инженеры и техники, мастера и служащие рыбной промышленности Самаровского района, вступаем в социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся и берем на себя следующие обязательства:

1. Выловить ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся сверх плана еще 10,800 пудов рыбы, в том числе по колхозам 9,900 пудов и гослову 900 пудов, всю выловленную рыбу сдавать первыми и вышними сортами.
2. Выпустить сверх плана 900 тысяч банок консервов.
3. Повысить производительность труда по предприятиям рыбной промышленности на 3 процента, рыбаков-колхозников на 20 процентов.
4. Полностью подготовиться к проведению зимнего судоремонта;

Обращение подписали: Секретарь РК ВКП(б) Шошов, председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся Петрушкин, директор Усть-Иртышского рыбзавода Шматов, парторг обкома ВКП(б) при Усть-Иртышском рыбзаводе Ермакин, председатель сельхозартели им. Ворошилова Берлов, бригадир рыболовной бригады колхоза им. Ворошилова Кобылин, председатель рыбартели им. Ленина Белкин, бригадир лова рыбартели им. Ленина т. Шикин, директор МРС Глушкин, секретарь парторганизации рыбартели им. Ленина Губин, директор консервного завода Котлин, парторг обкома ВКП(б) при консервном заводе Кондаков, секретарь РК ВЛКСМ Медведев, председатель ФЗК консервного завода Махнева, председатель рыбартели «Сталинская трибуна» Ушов, бригадир лова рыбартели «Сталинская трибуна» Злыгостев, председатель сельхозартели им. Калинина Сивков, бригадир рыболовной бригады колхоза им. Калинина Пузин, рыбак-стахановец колхоза им. Калинина Зорькальцев, уполномоченный рыбколхозсоюза по Самаровскому району Оленев, бригадир гословенной бригады Зенковского рыбзастава Терентьев.

Производственные подарки охотников

Охотник заготконторы Маковского райрыболовцотребсоюза Илья Семенович Неломиящих съел пушнина на 1100 рублей, выполнив план четвертого квартала на 137 проц.

Сейчас тов. Неломиящих включился в соревнование за действующую встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Охотник Иртышского колхоза

им. XVII партсъезда Собынин Филипп Тимофеевич выполнил план пушных заготовок четвертого квартала к 7 ноября, съед пушнина на 800 рублей. П. Громова.

Пояснения к Положению о выборах в местные Советы

В издательстве «Известия Советов депутатов трудящихся СССР» массовым тиражом вышло «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» с приложением форм избирательных документов, установленных Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Многие статьи Положения снабжены необходимыми пояснениями. Новое издание подготовлено юридическим отделом при секретариате Президиума Верховного Совета РСФСР. (ТАСС).

Об обращении передовых колхозов, бригад гослова, рабочих рыбной промышленности Самаровского района.

Постановление бюро окружкома ВКП(б) от 18 ноября 1947 г. Бюро окружкома ВКП(б) ПОС-ТАВОВИДЕТ:

1. Одобрить и поддержать инициативу передовых колхозов и бригад гослова, рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий рыбной промышленности Самаровского района, обратившихся с призывом о взятии дополнительных обязательств по добыче и обработке рыбы, выпуску рыбной продукции всеми колхозами, бригадами гослова и предприятиями рыбной промышленности округа в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся к 21 декабря 1947 года.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации обсудить обращение на общих собраниях колхозников, рыбаков и рабочих во всех колхозах, рыболовенных бригадах, предприятиях рыбной промышленности округа и организовать их на большевистскую борьбу за досрочное выполнение взятых обязательств по добыче и обработке рыбы в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

3. Обязать редакторов окружной и районных газет широко освещать ход выполнения обязательств в честь выборов на страницах газет, широко популяризировать опыт лучших рыбаков последнего лова.

Секретарь окружкома ВКП(б) Н. ИВАНЕНКО.

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНЫХ СОВЕТОВ

САЛЕХАРД, 19 ноября (ТАСС). Окружные комитеты Ижало-Ненецкого округа зарегистрировали 230 кандидатов в депутаты Тюменского областного Совета, окружного и районных Советов.

В 97 Надымском избирательном округе кандидатом в депутаты Тюменского областного Совета зарегистрирован рыбак Надончи Аби.

Среди кандидатов в депутаты Ижало-Ненецкого округа Совету лучшие охотники-стахановцы Харюча Ан, Вануйто Кокастатина, заведующий Красным чумом Олодетто Осориа.

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

23 ноября в Москве состоится второй тираж выигршей Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Будет розыграно 1.819.875 выигршей на 485.595.400 рублей.

(ТАСС).

Сельское хозяйство на Севере и дальнейшие перспективы его развития

Ханты-Мансийский округ занимает территорию в 54.845 000 гектаров, из которых 750 тысяч гектаров насчитывается пахотно-пригодных земель и 1.397.000 га луговых земель.

За годы советской власти сельское хозяйство, как и другие основные отрасли хозяйства округа, прошло большой путь развития и приобрело в экономике округа крупное значение.

В отличие от промыслов рыбы и пушного зверя, являющихся исторически основным занятием коренного населения, земледелие в округе является молодой отраслью, развитие которой началось в послевоенный период и особенно после организации округа.

На сегодняшний день в округе имеется 74 сельскохозяйственных и 215 рыболовецких артелей, 10 промколхозов, а всего 299 колхозов, в которых состоит 95,7 процента всех крестьянских хозяйств. Доход колхозов в 1946 году составлял более 30 миллионов рублей против 6,5 миллиона рублей в 1935 году. Посевная площадь по сравнению с 1930 годом увеличилась более чем в 20 раз и в 1945 году уже составляла 16.670 гектаров.

Наряду с расширением посевных площадей в обиход колхозного земледелия эти годы входили и расширялись ценнейшие культуры. Еще не так давно разведение пшеницы в Ханты-Мансийском округе считалось делом невозможным. Теперь же пшеница является основной продовольственной культурой даже в Ларьякском и Микояновском районах.

Интересно вспомнить, что в 1914 году на территории нашего округа посевная площадь насчитывалась всего лишь в 47 гектаров, причем зерновых культур совершенно не возделывалось.

В округе организовано 4 машинно-тракторных станции с 49 тракторами мощностью более 1000 лошадиных сил, с 13 комбайнами и рядом других прицепных тракторных машин. В колхозы округа завезено 790 плугов, 1285 боров, 132 сеялки, 80 культиваторов, 480 сенокосилок, около 400 конных граблей, 63 молотилки и ряд других конных сельскохозяйственных машин. Организовано три научных сельскохозяйственных пункта, 2 совхоза, 4 районные семеноводческие и 1 элитное хозяйство, 4 госсемянспекции, семенная база Глазгогтзерно, одностадная сельскохозяйственная школа и 10 агроучастков.

На базе роста земледелия и его технической оснащенности бурно росло и общественное животноводство в колхозах, являющееся в данный момент одной из важнейших отраслей в колхозном производстве и основным источником доходов. На 1 октября 1947 года по сравнению с 1931 годом общественное животноводство увеличилось по лошадям почти в 2,5 раза, по крупному рогатому скоту почти в 5 раз, по овцам в 4,4 раза, по свиньям более чем в 10 раз и по оленям более чем в 10 раз.

В округе имеется 204 колхоза, в которых более трех животноводческих ферм, в 67 колхозах по 2 фермы и т.д. в 31 колхозе имеется псака что по 1 животноводческой ферме. Значительно возросла породность скота за последние годы освоена новая отрасль — звероводство, при правильном ведении которого ряд колхозов из года в год получает устойчивые доходы. Например, рыбартель „1 мая“ и сельхозартель „Красная поляна“, Кондинского района, получили дохода в 1945 году от 30 до 45 тысяч, в 1946 году от 22 до 32 тысяч рублей от каждой зверофермы.

Социалистическое животноводство обслуживают 120 зоветспециалистов, 9 зоветучастков, 19 зоветпунктов, 7 ветеринарных больниц и окружная ветбаклаборатория.

Важнейшим условием закрепления достижений в области коллективизации хозяйств ханты и манси, внедрения культуры, ликвидации отсталости в быту и хозяйстве явился переход кочевого и полукочевое население на оседлость. От кочевья и полукочевья образа жизни перешли на оседлость 45 колхозов с 1125 хозяйствами, построено 880 жилых домов, 43 конторы колхозов и 44 общественных бань. В хозяйственных центрах оседления построено 37 складов, 31 хлебопекарня, 33 склада, открыты 41 фельдшерско-акушерский пункт, 31 школа, 27 изб читален, 17 почтовых агентств и радиостанций.

В сельском хозяйстве округа выросли свои местные кадры. Только через семинары и краткосрочные курсы за последние три года подготовлено 2327 человек, из окружной сельскохозяйственной годичной школы в течение 10 лет выдано 780 человек. Но наряду с имеющимися достижениями есть еще много недостатков. Колхозы округа, интенсивно осваивая под папшу поименные земли, не добились устойчивого земледелия, так как значительная часть пахотных земель в годы высокого подъема воли на реках Иртыше, Оби, Конде, Сосьве и Вахе затопилась и выбывает из оборота. Невыполнение правил агротехники, непостоянство полеводческих бригад звеньев не обеспечивает получение устойчивых урожаев и ведения культуры в земледелие.

В области животноводства имеется большой процент гибели скота, а отсутствие нужного устойчивого количества концентратов приводит к понижению качества воспитываемого молодняка и снижению продуктивности скота.

До сих пор имеют место нарушения Устава сельскохозяйственной и рыболовецкой артелей со стороны руководителей отдельных колхозов.

Подводя итоги исторических побед за 30 лет советской власти в области развития сельского хозяйства, можно сказать, что наш округ из потребляющего превратился в производящий. Но впереди еще стоят огромные и серьезные задачи.

Колхозам округа необходимо к 1951 году освоить новых земель около четырех тысяч гектаров и увеличить посевную площадь против плановой 1947 года на 43 процента. Освоение земель должно

идти в основном за счет материальной части, с одновременным проведением работ по сохранению уже освоенной пашни путем обвалования. Эта задача не легкая, но выполнимая.

Для повышения урожайности необходимо выполнять правила агротехники, перейти с 1948—49 года на сплошные сортовые посевы скороспелых перспективных сортов, завершить введение травопольных севооборотов в 80 колхозах.

МТС округа должны коренным образом улучшить использование тракторного парка и имеющихся сложных агрегатов, значительно увеличив выработку на них.

В течение трех лет мы должны увеличить выхвачное поголовье лошадей на 35,6 процента, по крупному рогатому скоту на 42 процента, по овцам на 60 процентов, по свиньям более чем в 10 раз, по оленям на 22,5 процента. К 1 января 1951 года нам надо иметь 100 звероферм и увеличить племенное поголовье серебристо-черных лисец почти в три раза. К 1950 году надо полностью ликвидировать бескоровность и безоленьность колхозников.

В целях поднятия продуктивности скота перед колхозами округа стоит задача по созданию прочной кормовой базы путем проведения мелиоративных работ на сенокосных и выгонных угодьях поименно с одновременным освоением под выгон и сенокосы на горной части из под леса и гарей.

В связи с этим работники сельского хозяйства должны разработать наиболее рациональные приемы кормления и содержания скота на основе научных данных и опыта передовиков животноводства, ввести эффективные мероприятия по борьбе с яловостью животных, с болезнями среди них, с потерями и т.п.

В течение трех лет мы должны полностью завершить селение кочевых и полукочевых национальных колхозов. Для этого необходимо перевести на оседлость 623 хозяйства ханты, манси и ненцев, построить 868 новых жилых домов, 13 бань, 10 колхозных контор, 13 колхозных хлебопекарен и ряд других культурно-бытовых объектов с общим вложением до 7 миллионов рублей.

Одной из важнейших задач в деле организационно-хозяйственного ускорения колхозов является быстрая ликвидация нарушений Устава сельхозартели, принятие мер по укреплению общественного хозяйства колхозов и серьезного улучшения руководства ими.

Мощное социалистическое соревнование, развернувшееся среди колхозов, колхозников, рабочих и служащих МТС и специалистов сельского хозяйства округа в ответ на постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), безгранично преданности трудящихся округа делу партии большевиков, их новаторству и организации побед советского народа великому Сталину, служит залогом разрешения всех задач, стоящих перед округом в четвертой сталинской пятилетке.

Л. М. ЕГОРОВ, заведующий окружным отделом сельского хозяйства.

Изучают избирательный закон

Учащиеся фельдшерско-акушерской школы изучают избирательный закон. Во всех курсах школы работают 6 агитаторов. Занятия они проводят два раза в неделю, в субботу и вторник.

По изучению Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские и поселковые Советы депутатов трудящихся проведено агитаторами 20 бесед. Кроме того здесь проводятся занятия по изучению доклада товарища В. М. Молотова от 6 ноября 1947 года.

Лучшим агитатором в школе является комсомолец Павлова. Ее беседы учащиеся второго курса фельдшерского отделения слушают с большим интересом.

А. Васильева.

Международный обзор

В течение полугодия печать и политические деятели Европы обсуждали вопрос относительно обещанной Америкой помощи. Как известно, правительства Англии и Франции, возглавляемые правыми социалистами, взяли на себя неблагоприятную роль посредников в этом деле. Именно правые социалисты из ряда европейских государств развернули пропаганду, восхваляющую американскую „благодарительность“. Именно правые социалисты обходили в этой пропаганде вопрос о корыстных планах американской политики, преследующей реакционные цели в борьбе против демократии и прогресса.

Сейчас, когда комитет „помощи“ Европе, возглавляемый министром торговли США Гарриманом, опубликовал свой доклад, все эти защитники американских планов оказались в незавидном положении. Доклад предлагает европейским странам, рассчитывающим на американскую помощь, воздержаться от расширения промышленности и механизации сельского хозяйства, сократить судостроение и т. д. Комитет Гарримана высказывается за возрождение мощи Германии, подготовку превращения ее в решающую европейскую силу, подчиненную политике США.

10 ноября государственный секретарь США Маршалл в выступлении перед объединенным заседанием комиссий по иностранным делам сената и палаты представителей изложил план „помощи“ Европе. Маршалл сам характеризует эту программу, как мероприятие, проводимое в интересах США.

Европейские левые Союзы (Штагов) рассчитывали на помощь в виде долларов, но Маршалл разбивает эти надежды: получение американской помощи должно будет согласиться на товарные поставки из США, а это и будет означать прямое подчинение европейского хозяйства планам и интересам США.

Вместе с тем предлагаемый конгрессу законопроект имеет в виду послужить в ряд европейских стран американских особенно неполноценных, которые являются экономическими диктаторами, обладающими правом вмешательства в дела этих государств.

Италия, Франция и Австрия — страны, куда особенно энергично устремляются Союзные Штаты, выделены Маршаллом в группу государств, нуждающихся в „неотложной помощи“.

В этих странах отчетливо выражается недовольство народных масс политической монополизацией своими кредитами

Ждем агитатора

Во всех уголках нашей страны идет деятельная подготовка выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Повсюду агитаторы разъясняют населению великие принципы Сталинской Конституции и Положения о выборах.

Массово политическую работу среди населения проводят ио-

Ждем агитатора

го агитаторы Ханты-Мансийского округа. Но в доме № 42 по улице Ленина агитатор не был ни разу. Неудивительно поэтому, что отдельные домохозяйки, проживающие в этом доме, не знают, где и за кого они будут голосовать.

В доме № 42 ждут агитатора. Г. Волосников.

Включились в выборы

Охотники колхозов „Луг Севера“, „Передовик“, „Изяр“ и „Бомомослеп“, охотящиеся в пределах Курдюковского промыслово-охотничьего хозяйства, включаются в соревнование в честь выборов в местные Советы, взяли обязательство выдвинуть план пушазготовок четвертого квартала к 21 декабря. Они вызвали на соревнование охотников М.Атлынского промыслово-охотничьего хозяйства.

Выполнят ли заказ?

Незавно я зашел в пошивочную мастерскую артели „12 декабря“, чтобы сделать заказ на пошивку пальто. Зарядчик Федоровцев принял заказ и просил на примерку прийти в среду. В назначенный день я, конечно, явился на примерку, но Федоровцев оляг сказал зайти завтра. Зашел я и на следующий день, но пальто к

Включились в выборы

примерке все-таки было не готово. Я уже заходил в мастерскую семь раз, но до сих пор пальто не шьется.

Когда же правление артели наведет порядок в пошивочной мастерской в выполнении заказов?

Смолин.

Ответ редактору

А. И. ЦИБИЛЕВ

2-х лет, мяса рыжей, грива на левом, отмет направо, оба уха пластаны.

При МТФ промкомбината ОКРПИС находится поймавший на траве семя конь: жеребчик

Заказ 792 Тираж 4500